

# Внимание: сибирская язва!

Сибирская язва - заболевание, споры которого чрезвычайно устойчивы во внешней среде и могут сохраняться в почве десятилетиями.

Источниками инфекции являются различные виды животных: овцы, козы, коровы, быки, лошади, свиньи, дикие животные



## Пути передачи

Трансмиссивный  
(через укусы  
насекомых)

Воздушно-  
капельный (при  
вдыхании  
загрязненной  
костной муки и  
пыли)

Алиментарный (при  
употреблении  
сырого или  
недоваренного мяса  
инфицированного  
животного)

Контактный (при  
разделке туш,  
уходе за  
инфицированными  
животными и  
др.)

Виды

Легочная

Кишечная

Кожная

## Симптомы

Продолжительность инкубационного периода колеблется от нескольких часов до 8 дней, чаще всего составляет 2 – 3 дня.

1. При кожной форме сибирской язвы на месте, куда попала инфекция, сначала появляется зуд, возникает пятно, которое начинает пузириться, через 2–6 дня превращается в язву, покрывающуюся черным струпом. При этом у больного повышается температура, болит голова, ломит тело.

2. При легочной форме сибирской язвы первые признаки похожи на грипп. Через 3–5 дней развивается острая легочная недостаточность, которая приводит к шоку и смерти.

3. Кишечная форма сибирской язвы характеризуется общей интоксикацией, повышением температуры тела, начинаются сильные боли в животе, рвота, жидкий стул с кровью.

## Как не заболеть сибирской язвой?

- используйте в пищу только качественные и безопасные мясные продукты, не приобретайте мясо и другую продукцию животного происхождения в местах несанкционированной торговли;
- соблюдайте технологию приготовления мясных и молочных блюд;
- соблюдайте правила личной гигиены, в том числе при уходе за животными

**Если вы все-таки заболели, не надо заниматься самолечением – обратитесь к врачу!**